

Коллегия при главе администрации Ракитянского района

Дата проведения: 19.05.2022

Место проведения: зал заседаний администрации
Ракитянского района

Докладчик: Кутоманова Ирина Николаевна, начальник управления образования администрации Ракитянского района

Слайд 1

Организация отдыха и занятости детей в летний период 2022года.

Добрый день, уважаемый Анатолий Викторович, члены Коллегии, приглашенные.

Каникулы - свободное от учебных занятий время - имеют исключительное значение для развития воспитания и образования детей и подростков. Каникулы - это личное время ребенка, которым он имеет право распоряжаться, а его содержание и организация - актуальная жизненная проблема личности, в развитии которой помощь педагогов неопределима.

Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период является неотъемлемой частью социальной политики государства. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита, время оздоровления. Координатором летней детской оздоровительной кампании в районе является межведомственная комиссия, основной задачей которой является организация летней занятости, отдыха, оздоровления и личностного развития детей в условиях, соответствующих требованиям безопасности.

Слайд 2

По итогам предварительного мониторинга занятости и оздоровления детей общее количество детей, в том числе детей-инвалидов и детей с ОВЗ, охваченных организованными формами отдыха, оздоровления в летний период в системе образования составит 2817 человека(79,5%). Из них в 10 лагерях труда и отдыха (ЛТО) - 448 старшеклассников; в 17-детских оздоровительных лагерях (ДОЛ)– 2261 детей, в санаториях – 108 человек.

Особую роль играют летние лагеря с дневным пребыванием детей при образовательных организациях. На сегодняшний день это наиболее выгодный и для многих единственный доступный вид отдыха для детей. Посещая лагерь при образовательной организации, ребенок не отрывается от семьи, находится под контролем педагогов, обеспечен сбалансированным питанием, соблюдает режим дня, занят интересными делами. Всего на территории района в 2022 году планируется организовать функционирование 27 лагерей в течение всего летнего периода.

(27 лагерей с дневным пребыванием детей на базе 17 общеобразовательных учреждений (17-Детские оздоровительные лагеря, 10 - лагеря труда и отдыха)

Слайд 3

Организация лагерей с дневным пребыванием детей планируется осуществлять в режиме пребывания детей с 08.30 до 14.30 часов с 2-х разовым питанием из расчета 111 руб.00 коп. в день. (843 ребенка, находящиеся в трудной жизненной ситуации бесплатно, остальные платят 20% от стоимости – 222 р.). Лагеря с дневным пребыванием будут работать в течение всех летних месяцев согласно графику.

Слайд 4

При подготовке к летней оздоровительной кампании на сегодняшний день проведены следующие мероприятия: во всех образовательных учреждениях разработаны программы летнего отдыха «Арт-каникулы», включающие комплекс мероприятий по оздоровлению, досугу и развитию детей; в образовательных организациях проведён мониторинг запросов детей и родителей. По результатам опросов определены направления деятельности летних профильных лагерей:

- художественно-эстетическое
- спортивное
- волонтерское
- патриотическое
- краеведческое
- творческое
- лингвистическое
- естественно-научное
- медицинское

Профильные смены будут в каждом детском оздоровительном лагере на протяжении всех летних каникул. Помощь в написании профильных программ летнего отдыха оказывают методисты Дома детского творчества.

Слайд 5

В летний период в пришкольных лагерях района будут действовать объединения по интересам, спортивные секции, будут проводиться мастер-классы по различным направлениям, образовательные недели по основным предметам.

Педагогами МАУ ДО «Ракитянский Дом детского творчества» разработано и будет реализовано 19 краткосрочных досуговых программ на базе 12 образовательных учреждений.

МАУ ДО «Ракитянский Дом детского творчества», МОУ «Ракитянская СОШ №1», МОУ «Ракитянская СОШ №2 им. А.И. Цыбулева», МОУ «Ракитянская СОШ №3 им. Н.Н. Федутенко», МОУ «Пролетарская СОШ

№2», ОГБОУ «Пролетарская СОШ №1», МОУ «Солдатская СОШ», МОУ «Бобравская СОШ», МОУ «Венгеровская СОШ», МОУ «Дмитриевская СОШ», МОУ «Илек-Кошарская СОШ», МОУ «Вышнепенская ООШ».

Досуговые программы способствуют включению всех детей в творческую деятельность, расширяют кругозор детей, развивают у них любознательность, толерантность.

В текущем году разработаны новые дополнительные программы: «Юный блогер», «Мобильное фото «Краски лета», «Волшебство идей», «Handmade club», «Хобби мания». Эти программы будут распространены на все школы для работы педагогов в пришкольных лагерях.

Слайд 6

Педагогами общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования будут использоваться разнообразные формы работы, направленные на организацию досуга, познавательной деятельности, оздоровления учащихся: игры, соревнования, творческие мастерские, походы, посещение мероприятий, проводимые педагогами МАУ ДО «Ракитянский Дом детского творчества», специалистами районной библиотеки, и МУК ЦКР «Молодежный». В режимный момент планируется включение посещения бассейна для развития навыков плавания. (умеют плавать 2242 (63%) школьника, в том числе научились в 2021-2022 году 373 чел.)

Специалистами Дома детского творчества в 2022 году будут проведены: квест-игры «Моё святое Белогорье», заочные экскурсии с игровыми элементами - «Патриоты страны», праздники, посвященные фольклорным традициям Белгородского края, торжественные линейки с исполнением гимна РФ и поднятием государственного флага, встречи с ветеранами ВОВ и участниками локальных войн и конфликтов. Знакомство с историей района и области будет проходить во время экскурсий в Ракитянский краеведческий музей, усадьбу-музей истории культуры Ракитянского района А. И. Борисенко.

В ходе творческой деятельности в лагере является планируется развитие креативных способностей детей и подростков.

мастер – класс «Поделки к празднику Троицы», «Творчество без границ», «Красота своими руками», «Мастера и мастерицы»;

- *познавательная игра по сказкам Пушкина «Я в гости к Пушкину спешу»;*
- *мастер-класс с использованием пальчиковых кукол «Играем в театр»;*
- *конкурсы рисунков и плакатов «Здоровая и дружная семья», «Мой отчий край», «Зеленая планета»;*
- *интеллектуальная игра по станциям «Моя малая Родина».*

Слайд 7

Каждое новое время ставит новые задачи перед педагогическим сообществом и родителями подрастающего поколения. Следуя Указу

Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 года №536 «О создании общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» планируется работа по развитию РДШ.

В нашем районе зарегистрировано 11 общеобразовательных учреждений на сайте рдш.ры. В ОГБОУ «Пролетарская СОШ №1» и МОУ «Ракитянская СОШ №3 имени Федутенко» созданы первичные отделения Российского движения школьников. 665 обучающихся в возрасте 8-18 лет образовательных учреждений являются активистами, членами и участниками Российского движения школьников.

Главная задача педагогов – это организовать реализацию основных направлений деятельности «Российского движения школьников» в рамках летнего лагеря через проведение работы с детьми, сочетающей развитие и воспитание ребят с оздоровительным отдыхом.

На протяжении работы школьных оздоровительных лагерей предусмотрены различные направления деятельности РДШ:

- день информационно-медийного направления;
- день направления личностного развития;
- день направления гражданской активности;
- день военно-патриотического направления.

Для ребят будут проведены:

- *мастер-классы и тренинг – для организации обмена опытом работы в разных направлениях РДШ между представителями разных школ;*
- *форсайт-сессии (методика формирования видения будущего через 15-25 лет на основе трендов, которые существуют сегодня);*
- *просмотр кинофильмов разных стран мира;*
- *квест-игра по безопасности в лесу;*
- *квест «Моя малая родина»;*
- *квест-игра от волонтеров медиков;*
- *квест-игра «Знакомство с РДШ»;*
- *квест-игра «Погружение в РДШ».*

Слайд 8

Немаловажное значение в летний период отводится трудоустройству несовершеннолетних, уделяя первоочередное внимание занятости подростков, нуждающихся в особой заботе государства. Планируется трудоустроить 483 школьника для работы в поселениях, бюджетных организациях и предприятиях района.

Одна из основных задач организации отдыха детей в летний период - предупреждение роста детской и подростковой преступности, безнадзорности несовершеннолетних.

Проведен анализ занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах ТКДН и ЗП, ПДН ОМВД России по Ракитянскому району, внутришкольном учете на летний период 2022 года; подготовлена карта

планируемой занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в культурно - досуговых мероприятиях на летний период 2022 года.

За каждым несовершеннолетним правонарушителем закреплены ответственные за них лица из числа руководителей образовательных учреждений, педагогов, родительской общественности.

Психолого-педагогические службы школ, а также «Межрайонный центр психолого-педагогической помощи детям Ракитянского и Краснояружского районов» будет осуществлять психологическое сопровождение детей.

Из 17 человек, состоящих на внутришкольном профилактическом учете (из которых учет ТКДН и ЗП составляет 11 чел., ПДН учет – 11 чел.) 7 человек являются выпускниками 9 классов (в летний период будут заняты сдачей выпускных экзаменов, самоопределением в Сузы; в рамках всеобуча планируется сопровождение этих выпускников по обеспечению их дальнейшего обучения).

Планируется временное трудоустройство 8 несовершеннолетних данной категории, достигших 14-летнего возраста (из них: 7 состоит на учете в КДН и ЗП, ПДН).

17 (100%) подростков, состоящих на различных видах учета будут оздоровлены в летних пришкольных лагерях в соответствии с графиком работы:

из них: – в ДОЛ (детский оздоровительный лагерь) – 7 детей,

- в ЛТО (лагерь труда и отдыха) - 10 подростков;

а также 100% охват краткосрочными программами дополнительного образования детей.

В общеобразовательных учреждениях составляются графики посещения обучающихся и семей, состоящих на учете в территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на летний период, готовится график участия специалистов управления образования в межведомственных рейдовых мероприятиях.

Слайд 9

Асоциальным детским проявлениям могут противостоять объединения различной спортивной, туристской, военной направленности, которые связаны с реальной возможностью испытать трудности, с возможностью жить, работать, отдыхать в других, нежели в семье и школе, условиях, самоутвердиться, наравне с взрослыми участвовать в каком-то деле.

Для спортивной школы Ракитянского района лето является основным этапом для привлечения детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом. Именно летний период показывает активность занимающихся, а для тренеров дает возможность выявить самых талантливых и разносторонне развитых детей.

В этом году к спортивным мероприятиям планируется привлечь к более 80% несовершеннолетних.

Согласно плану мероприятий и графику игр в июне и августе планируется участие в Первенстве Белгородской области по футболу, среди юношей 2007,2008,2009 годов рождения.

1 июня в г. Белгород, в день защиты детей отделение плавания примет участие в открытом Первенстве спортивной школы олимпийского резерва «Спартак».

В летний период занимающиеся спортивной школы примут участие в следующих соревнованиях:

Всероссийский турнир по мини-лапте в городе Анапа;

Первенство России и Всероссийские соревнования по тхэквондо в городах Калининград и Черкесск;

Чемпионат и Первенство России по полиатлону в городах Сасово и Губкин;

Первенство Белгородской области по спортивному туризму в г. Старый Оскол;

Областной турнир по боксу.

Туристы в июне совершат водный поход на байдарках по реке Псел. В котором примут участие более 30 человек.

С 15 июля по 25 августа на территории Ракитянского района проводится традиционные соревнования по дворовому футболу.

В июле и августе на ФОКе «Спартак» будут проведены двухнедельные сборы по тхэквондо.

Традиционно в День физкультурника проводится велопробег, в котором принимают участие различные возрастные категории жителей Ракитянского района.

Спортивная школа ежегодно проводит мероприятия, посвященные Дню защиты детей, Дню молодежи, Дню поселка.

В летнее каникулярное время тренировочные занятия проводятся согласно расписанию. Тренеры организуют товарищеские встречи по видам спорта. Таким образом, планируется охватить в летний период спортивно-массовыми мероприятиями более 3000 тысяч несовершеннолетних.

Слайд 10

В летний период в учреждениях культуры района для детей и подростков продолжают работать 284 клубных формирования, из них 206 формирований самодеятельного художественного творчества, около 100 клубов по интересам, которые объединят 4852 человека.

Активизируется работа молодежных и подростковых дискотек, клубов общения, где планируется проведение литературных марафонов, конкурсов летнего чтения, встреч со специалистами различных сфер, интересными людьми, обзорные и тематические экскурсии по районному краеведческому музею, музейные уроки, исторические экскурсии, выставки и

тематические часы, приуроченные к юбилеям выдающихся земляков и значимым событиям в истории России и Ракитянского района.

Культработники готовят для детей увлекательные программы онлайн-мероприятий и сетевые акции. Продолжит работу виртуальная площадка «СуперЛето в Интернете». На веб-ресурсах учреждений культуры будут размещены видеообращения, презентации книжных новинок, выставки рисунков, фото-кроссы, конкурсы, викторины и виртуальные мастер-классы.

Слайд 11

Подводя итог вышесказанному, хочется подчеркнуть, что успешное проведение летней кампании – это слаженная работа огромного штата сотрудников многих ведомств. Без сомнения каждый из нас относится к этой работе со всей ответственностью, понимая, что мы готовим площадки для отдыха, развития, оздоровления и, конечно же, обеспечения безопасности самого дорогого, что у нас есть – наших детей.